Методика выполнения процесса утилизации (переработки) вторичного сырья содержащего драгоценные металлы.
Методика

проведения работ в ходе комплексной переработки вторичных драгоценных металлов из пришедших в негодность электронных-, радио – электронных   средств.



Методика разработана с целью оказания помощи организациям и предприятиям различных форм собственности в проведении работ по комплексной утилизации вторичных драгоценных металлов из списанных электронных-, радио – электронных   средств отечественного и импортного производства (авиационного оборудования, локационных станций, средств связи, радио-релейных станций, персональных компьютеров,  серверов, универсальных ЭВМ, периферийных средств, факс, сотовых телефонов, телевизоров  и т.д.), высвобождающихся в результате эксплуатации.

Общая часть

Извлечение драгоценных металлов из вторичного сырья является частью проблемы использования возвратных ресурсов, которая включает в себя следующие аспекты: нормативно-правовой, организационный, сертификационный, технологический, экологический, экономико-финансовый. Проблема использования вторичного сырья, содержащего драгоценные материалы актуальна в связи с техническим перевооружением отраслей промышленности. 

К драгоценным металлам относятся: золото, серебро, платина, палладий, родий, иридий, рутений,  а также любые химические соединения и сплавы каждого из этих металлов. В соответствии с "Федеральным законом о драгоценных металлах и драгоценных камнях" от 26 марта 1998 года №1463  - Лом и отходы драгоценных металлов подлежат сбору во всех организациях, в которых образуются указанные лом и отходы. Собранные лом и отходы подлежат обязательному учёту и могут перерабатываться собирающими их организациями для вторичного использования или реализовываться организациям, для дальнейшего производства и аффинажа драгоценных металлов. 

Порядок учёта, хранения, транспортировки, инвентаризации, сбор и сдача отходов драгоценных металлов, деталей и узлов, содержащих в своём составе драгоценные металлы для предприятия, учреждения и организации (далее - предприятие), независимо от форм собственности, установлен инструкцией № 68н от 29.08.2001г. Введенной Приказом  Министерства финансов Российской Федерации  
Настоящая методика направлена на то, чтобы показать последовательность работ по комплексной утилизации вторичных драгоценных металлов. 

Организационные мероприятия :
– создание подраздления ( бригада, участок..) по утилизации радио-электронного оборудования содержащего драгоценные металлы;
- выполнение мероприятий по информационному обеспечению рабочей группы (Законы РФ, Постановления Правительства РФ, инструкции, методики (технологический процесс)  разборки, методика и порядок оценки по содержанию драгоценных металлов, порядок учета и отчетности);
Информационное обеспечение" представляют собой непрерывную последовательность действий, подготавливающих основу для успешного выполнения этапа "Создание условий"

Создание условий по переработке (утилизации):
- создание складов:
а. приема сырья;

б. отправки на аффинаж;

с. склада металлолома;

д. склад отходов.

- создание участка разборки:
а. слесарные станки;

б. обеспечение инструментом и приспособлениями;

Создание условий  сохранности, контроля хранения:
Создание условий реализации полученного товара:
а. заключение договоров с аффинажными предприятиями, а также на сопутствующие металлы и отходы;

в. Получение денежных средств;

с. оформление необходимой документации;

д. формирование партии сырья для отправки на аффинаж;

е. транспортировка сырья на аффинажные предприятия:

Виды отправки:

- почта;

- спецсвязь;

 - автомобильным транспортом;

 - железнодорожным транспортом (багаж, контейнер, вагон).

